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«Άρχισαν τα όργανα» 
Πολλοί άνθρωποι κινδυνεύουν να μείνουν στον δρόμο. 

Πολλές εισπρακτικές εταιρείες, 

αμφιβόλου καταγωγής, προέλευ-

σης και ποιότητος, άρχισαν να 

χτυπούν τις πόρτες των δανει-

οληπτών με ληξιπρόθεσμα δά-

νεια, παζαρεύοντας ό,τι έχει απο- 

μείνει, αν έχει απομείνει και τίπο-

τα. Άρχισαν τα όργανα στα δελ-

τία ειδήσεων και απ’ ό,τι φαίνεται 

σε διάφορα... Συν. στην σελίδα 13

106 μαραθώνιοι σε 106 ημέρες, για καλό σκοπό! 
Δύο δρομείς από το Άμπερντιν της Σκωτίας κατέρριψαν ανεπίσημα το Παγκόσμιο 

Ρεκόρ Γκίνες για τους περισσότερους συνεχόμενους μαραθώνιους και περιμέ-

νουν και την επίσημη αναγνώριση του κατορθώματός τους. Η Fay Cunningham 

και η Emma Petrie ξεκίνησαν την πρόκληση στις 19 Φεβρουαρίου και ολοκλή-

ρωσαν τον τελευταίο τους μαραθώνιο, 106 ημέρες... Συνέχεια στην σελίδα 10 

«1η Πορεία της Γαλιλαίας»: Εκκλησία, Πολιτεία και Επιστήμη, 

μία αγκαλιά για ασθενείς με καρκίνο 

Η έναρξη της πρωτοποριακής δράσης της Μο-

νάδας Ανακουφιστικής Φροντίδας «Γαλιλαία», 

στην οποία συμπράττουν οι οκτώ Δήμοι της 

περιοχής των Μεσογείων... Συν. στην σελίδα 12 

Καλοκαιρινό bazaar αγάπης του 

Κ.Ε.Α. στο ΜΕΤΡΟ Συντάγματος 

Με μεγάλη επιτυχία το καλοκαιρινό bazaar 

αγάπης του Κέντρου Εργασίας Αναπήρων, 

στην Αίθουσα Πολλαπλών Εκδηλώσεων 

του ΜΕΤΡΟ Συντάγματος... Συν. στην σελ. 13

Χρυσό Βραβείο για το Εκπαιδευτικό Κέντρο Επαγγελματικής Κατάρτισης ΑμεΑ Θεσσαλονίκης της ΔΥΠΑ  
Το Χρυσό Βραβείο απέσπασε το Εκπαιδευτικό Κέντρο Επαγγελματικής Κατάρτισης (ΕΚΕΚ) ΑμεΑ 

Θεσσαλονίκης της Δημόσιας Υπηρεσίας Απασχόλησης (ΔΥΠΑ), το οποίο συμμετείχε στα Education 

Leaders Awards 2022 με τίτλο υποψηφιότητας «Από την Κατάρτιση στην Πρακτική Άσκηση», στην 
κατηγορία «Ειδικές Εκπαιδευτικές Ανάγκες & Ειδικά Σχολεία». Ο συγκεκριμένος... Συν. στην σελ. 4 

Πρόγραμμα «Νιώθω Ελεύθερος - 

Νιώθω Δημιουργικός» στο Ι.Μ.Α. 
Το Ιστορικό Μουσείο 

Αλεξανδρούπολης, με 

την στήριξη του Υπουρ-

γείου Πολιτισμού, υλο-

ποίησε δράσεις με θέ- 

μα τη διαχείριση του 

εαυτού και την καλλιέρ-

γεια δεξιοτήτων σε άτο-

μα με αναπηρία, δίνο- 

ντας έμφαση στην αξία της συναισθη-

ματικής νοημοσύνης και της ελεύθερης 

δημιουργικής... Συνέχεια στην σελίδα 13

Σταθμός τηλε-βιντεοεπικοινωνίας RELAY στο κεντρικό ΚΕΠ Πειραιά 

Στο κεντρικό ΚΕΠ Πειραιά εγκαινίασαν τον σταθμό 

τηλε-βιντεοεπικοινωνίας RELAY για τα άτομα με 

προβλήματα ακοής, η Υφυπουργός Εργασίας και 

Κοινωνικών Υποθέσεων, Δόμνα Μιχαηλίδου, ο 

αρμόδιος εντεταλμένος δημοτικός σύμβουλος Πει-

ραιά, Αλέξανδρος Καμαράτος... Συν. στην σελίδα 4
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«Σενάρια της ζωής» 
Συνέχεια από το προηγούμενο «...για διακοπές στην πατρίδα 

η Έφη µε τον άνδρα της και την κορούλα της, σ’ ένα 

όµορφο παραθαλάσσιο θέρετρο. Εκεί ήταν και η Χαρούλα 

οικογενειακώς, να κάνουν τα µπάνια τους. Τυχαία µια µέρα 

όπως έπαιζε µε την µπάλα της η Χρύσα, η χαµένη κορούλα της, έπεσε πάνω 

στα πόδια της. Όπως ήταν ξαπλωµένη στην οµπρέλα της, είδε µετά από τόσα 

χρόνια το όµορφο µουτράκι της κόρης της να σκύβει από πάνω της, να της 

ζητά συγγνώµη και να της δίνει ένα φιλί στο µάγουλο. Έτσι, γνώρισε και τα 

δίδυµα αδέλφια της που έπαιζαν µε τα κουβαδάκια τους δίπλα στη µαµά τους. 

Η µικρούλα και τα δίδυµα έγιναν αχώριστα και έπαιζαν κάθε µέρα στην άµµο 

και πλατσουρίζοντας στη θάλασσα. Η Έφη, που την παρακολουθούσε από 

την αρχή και είχε αναγνωρίσει τη Χαρούλα, δεν τους πλησίασε από φόβο, 

όταν και εκείνη την αναγνώριζε, µην καταλάβαινε ότι ήταν κόρη της. Δεν της 

έµοιαζε καθόλου, ενώ είχε πολλά κοινά σηµεία στην εµφάνιση µε τη Χαρούλα. 

Τα σκουρόξανθα µαλλιά, τα πράσινα µάτια και την καλοσχηµατισµένη µύτη 

της µε τα σαρκώδη χείλη. Όταν έφυγαν για Αυστραλία, σε έναν ενδιάµεσο 

σταθµό όπου θα άλλαζαν αεροπλάνο, η Έφη έβαλε µια φωτογραφία της µι-

κρής Χρύσας σ’ έναν φάκελο και τον έστειλε στη Χαρούλα, γράφοντάς της 

ότι ήταν η χαµένη κόρης της. Ήταν καλά και µεγάλωνε σαν πριγκίπισσα, µα 

δεν την έδινε πίσω για όλα τα λεφτά του κόσµου. Η Χαρούλα δεν ήξερε αν 

έπρεπε να κλάψει ή να γελάσει που ξανάδε την κόρη της ζωντανή, χωρίς να 

το ξέρει, αλλά δεν θα την ξανάβλεπε ποτέ...» Συνέχεια στο επόμενο τεύχος 

(Το βιβλίο “Σενάρια της Ζωής” είναι διαθέσιμο. Παραγγελίες στο 2102480235)

του Νίκου 

Πρατσινάκη

Συνέχεια από το προηγούμενο Βέβαια, ο χαρακτήρας και η ανατροφή του κάθε 

ανθρώπου διαμορφώνεται στην οικογένεια, στον κύκλο του και στα σχολεία, 

που θα έπρεπε να κάνουν και μαθήματα συμπεριφοράς, για να γίνουμε καλύ-

τεροι άνθρωποι. Θυμάμαι τα παλιά τα χρόνια, τους μαθητές στα σχολεία, με 

μπλε ποδιές, ευπρέπεια, σεβασμό και καλοσύνη και προσπαθώ να τους συγ-

κρίνω με τους μαθητές του σήμερα, που τα εφόδιά τους είναι σκουλαρίκια, τα-

τουάζ, κινητά και αλλόκοτα ρούχα, όπως σκισμένα τζίν, χρωματιστά και 

παρδαλά μαλλιά και οπωσδήποτε την κολόνια και τα καλλυντικά τους. Μπορώ 

να πω ότι σε πολλές περιπτώσεις δεν καταλαβαίνω αν το άτομο που βλέπω 

είναι αγόρι ή κορίτσι, αφού τα κορίτσια ξυρίζουν τα κεφάλια, λόγω μόδας, και 

τα αγόρια είναι λίγο «μπερδεμένα», με αυτά που βλέπουν και ζουν. Κάποτε, 

για να κάνεις το όνειρό σου πραγματικότητα, χρειαζόταν αγώνας, δουλειά και 

υπομονή. Σήμερα, το ζητάς από την μαμά και τον μπαμπά σου. Τους λες 

«Θέλω να γίνω αεροπόρος» και νομίζεις ότι είναι υποχρεωμένοι να σου πάρουν 

αεροπλάνο. Και αναρωτιέμαι, εσύ τι θα κάνεις; Θα εκμεταλλευτείς τον αγώνα 

της μαμάς και του μπαμπά ή θα προσπαθήσεις για κάτι δικό σου; Δυστυχώς, 

αυτό είναι το μεγαλύτερο λάθος της οικογένειας, του κύκλου και του σχολείου, 

που νομίζουν ότι τα εφόδια της ζωής είναι υλικά και όχι πνευματικά, όπως ευ-

πρέπεια, σεβασμό, καλοσύνη, ιδανικά, Πατρίδα και οικογένεια. Πάρτε την ζωή 

στα χέρια σας, καταπολεμώντας ό,τι σας εμποδίζει, χωρίς ντροπές για το τι 

δουλειά θα κάνετε. Η δουλειά δεν είναι ντροπή και εκτός τούτου, δεν μπορεί 

να είμαστε όλοι γιατροί, δικηγόροι ή επιστήμονες. Η ζωή και η μοίρα του κάθε 

ανθρώπου είναι στα χέρια του και έχει την δυνατότητα να την καλλιεργήσει 

σωστά. Δεν του έδειξε όμως κανένας τον δρόμο που πρέπει να ακολουθήσει, 

αφού όλοι οι δρόμοι του σήμερα οδηγούν στην χλιδή, στο χρήμα και στο συμ-

φέρον, που επηρεάζουν σε βαθμό επικίνδυνο την νεολαία του σήμερα, που 

δεν συγκρίνεται με το χθες και χειροτερεύει κάθε αύριο... Συνέχεια στο επόμενο
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Σταθμός τηλε-βιντεοεπικοινωνίας RELAY στο κεντρικό ΚΕΠ Πειραιά 
Συνέχεια από την σελίδα 1 ...και η πρόεδρος του Εθνικού Ιδρύματος Κωφών, Βε-

νέττα Λαμπροπούλου. Πλέον, στον Πειραιά, όπου καταγράφεται ο μεγαλύτερος 

αριθμός κωφών και βαρήκοων πολιτών, χάριν στο έξυπνο αυτό σύστημα όλοι οι 

δημότες, αλλά και οι επισκέπτες του κεντρικού ΚΕΠ Πειραιά που αντιμετωπίζουν 

προβλήματα ακοής, μπορούν να εξυπηρετούνται άμεσα χωρίς να απαιτείται η φυ-

σική παρουσία διερμηνέα νοηματικής. Πρόκειται για μια καινοτόμα ψηφιακή υπη-

ρεσία, η οποία δίνει τη δυνατότητα στους κωφούς και βαρήκοους να πραγμα- 

τοποιούν βιντεοκλήση, ώστε να γίνεται εξ αποστάσεως διερμηνεία και χειλεανά-

γνωση. Σύμφωνα με την Υφυπουργό, η υπηρεσία RELAY έχει εγκατασταθεί πλέον σε ΚΕΠ, υπηρεσίες και νοσο-

κομεία διευκολύνοντας σε μεγάλο βαθμό την καθημερινότητα των ατόμων που αντιμετωπίζουν προβλήματα 

κώφωσης ή βαρηκοΐας, ενώ μέχρι στιγμής 5.000 χρήστες έχουν πραγματοποιήσει 125.000 κλήσεις. Αξίζει να ση-

μειωθεί ότι μετά από αίτημα των εργαζομένων του ΚΕΠ, το οποίο έγινε αμέσως δεκτό, τον Σεπτέμβριο θα ξεκι-

νήσουν ταχύρρυθμα σεμινάρια νοηματικής γλώσσας στους υπαλλήλους, ώστε να μπορούν να εξυπηρετούν και 

οι ίδιοι πιο αποτελεσματικά τους κωφούς και βαρήκοους πολίτες που επισκέπτονται καθημερινά την υπηρεσία.

Χρυσό Βραβείο για το Εκπαιδευτικό Κέντρο Επαγγελ-

ματικής Κατάρτισης ΑμεΑ Θεσσαλονίκης της ΔΥΠΑ 
Συν. από σελίδα 1 ...θεσμός αναδεικνύει τις βέλτιστες πρακτικές στην εκπαίδευση, αλλά και 

το εξαιρετικό έργο εκπαιδευτικών από κάθε βαθμίδα και περιοχή της εκπαιδευτικής κοινότητας 

της χώρας μας. Τις υποψηφιότητες στα Education Leaders Awards αξιολογεί κριτική επιτροπή 

αποτελούμενη από εκπαιδευτικούς, εμπειρογνώμονες, πανεπιστημιακούς και εκπρόσωπους 

εκπαιδευτικών φορέων. Η υποψηφιότητα του ΕΚΕΚ ΑμεΑ Θεσσαλονίκης της ΔΥΠΑ, στο 

οποίο σπουδάζουν 177 έφηβοι και νέοι με αναπηρία, από 15 έως 26 ετών, στηρίχθηκε στην 

προσπάθεια που γίνεται για να καλυφθεί το κενό, που εντοπίζεται μεταξύ της αποφοίτησης 

των σπουδαστών με αναπηρία και της μετάβασής τους στην αγορά εργασίας. Για τον σκοπό 

αυτό λειτουργούν τα Κέντρα Προστατευόμενης Εργασίας (ΚΕΠΕ), στα οποία εντάσσονται όλοι ανεξαιρέτως οι σπου-

δαστές μετά την αποφοίτησή τους από το ΕΚΕΚ, προκειμένου να αναπτύξουν τις απαραίτητες επαγγελματικές δε-

ξιότητες και την επαγγελματική συνείδηση, τόσο εντός της σχολής, όσο και σε πραγματικό εργασιακό περιβάλλον.

Παρουσίαση του προγράμματος «Αγησίλαος» στην Τρίπολη 
Εκδήλωση για να παρουσιαστεί το πρόγραμμα «Αγησίλαος», οργάνωσε στην 

Τρίπολη η διοίκηση της Εθνικής Συνομοσπονδίας Ατόμων με Αναπηρία, όπως 

αναφέρει το ertnews.gr. Η πράξη «Αγησίλαος», περιλαμβάνει ένα σύνολο δρά-

σεων, που σκοπό έχουν την καταπολέμηση των διακρίσεων και την προώθηση 

της κοινωνικής ένταξης των ατόμων με αναπηρία, των ατόμων με χρόνιες πα-

θήσεις και των οικογενειών τους. Στην ημερίδα, παρευρέθηκαν εκπρόσωποι 

του Δήμου της Τρίπολης, αλλά και εκπρόσωποι της Περιφερειακής Ομοσπον-

δίας ΑμεΑ Πελοποννήσου. Το πρόγραμμα περιλαμβάνει: • Ενημέρωση • Εργαστήρια • Τεχνικές συναντήσεις • 

Συμβουλευτική, κατάρτιση, εκπαίδευση • Συνέργειες, συνεργασίες με Αυτοδιοίκηση, Εκπαιδευτική Κοινότητα, Κι-

νήματα, Σωματεία, Συλλόγους, λοιπές δομές. Στόχοι του είναι: α. Η προώθηση της δικαιωματικής προσέγγισης 

της αναπηρίας, στο σύνολο της κοινωνίας, και β. Η προώθηση, της ένταξης των ατόμων με αναπηρία και των 

ατόμων με χρόνιες παθήσεις, στην αγορά εργασίας. Ο πρόεδρος της Ε.Σ.Α.μεΑ, Γιάννης Βαρδακαστάνης, τόνισε 

ότι: «Το νέο ΕΣΠΑ, το Ταμείο Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας και οι άλλοι χρηματοδοτικοί πόροι, αποτελούν μία 
καλή ευκαιρία, ώστε να δημιουργηθούν στη χώρα, οι απαραίτητες υποδομές και δομές, που θα μπορέσουν να 
εφαρμόσουν στην πράξη, την πραγματική συμπερίληψη για τα ΑμεΑ, ώστε να μην δούμε πάλι, περιπτώσεις Κω-
σταλέξι και Λάρισας. Η Αυτοδιοίκηση θα πρέπει να αποκτήσει τα κινηματικά της χαρακτηριστικά και να γίνει φορέας 
που θα συμβάλει στην καταπολέμηση των διακρίσεων. Τα ΑμεΑ θα πρέπει να μπορούν να απολαύσουν στον 
τόπο τους, όλα τα δικαιώματά τους, επί ίσοις όροις, όπως όλος ο κόσμος. Αυτό είναι το μήνυμα, αυτό έρχεται να 
προωθήσει η Πράξη “Αγησίλαος”». Το πρόγραμμα ήδη υλοποιείται στην Περιφέρεια Πελοποννήσου και λήγει στο 

τέλος του 2023. Χρηματοδοτείται απ’ το Επιχειρησιακό Πρόγραμμα της Περιφέρειας (ΠΕΠ Πελοποννήσου - 

ΕΣΠΑ), απ’ το Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο και από Εθνικούς Πόρους (Πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύσεων).



Τώρα το σπίτι σου µαθαίνει από εσένα
και προσαρµόζεται αυτόµατα στις
ανάγκες σου, για να απολαµβάνεις
άνεση και εξοικονόµηση ενέργειας!

smarthink.gr 
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Παρελθόν θα αποτελεί σύντομα η δομή των Ατόμων με αναπηρία Λεχαινών καθώς οι τρόφιμοι ξεκίνη-

σαν ήδη να μεταφέρονται σε Στέγες Υποστηριζόμενης Διαβίωσης (ΣΥΔ), στο πλαίσιο του προγράμματος 

αποϊδρυματοποίησης που εφαρμόζει το Υπουργείο Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων. Ήδη ξεκίνησε η 

λειτουργία των δύο πρώτων ΣΥΔ που θα φιλοξενήσουν οκτώ τροφίμους. Όπως εξήγησε ο πρόεδρος του Κέντρου 

Κοινωνικής Πρόνοιας Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας, Νίκος Σταθακόπουλος, «βασική προτεραιότητα είναι η με-
τεγκατάσταση εικοσιτεσσάρων ωφελούμενων που διαβιούν στο Παράρτημα ΑμεΑ Λεχαινών, σε έξι ΣΥΔ του Φορέα. 
Οι υπόλοιποι δεκαεπτά ωφελούμενοι θα υποστηριχτούν σε Στέγες που θα αναπτύξει το Κέντρο Κοινωνικής Πρό-
νοιας Περιφέρειας Αττικής. Κι αυτό διότι το οικογενειακό τους περιβάλλον βρίσκεται στην περιοχή της Αττικής».

Σε νέα γεωγραφική επέκταση του myEFKAlive προχωρούν τα Υπουργεία Εργασίας και Κοινωνικών Υπο-

θέσεων και Ψηφιακής Διακυβέρνησης. Συγκεκριμένα, η δυνατότητα εξ αποστάσεως εξυπηρέτησης του πολίτη 

από υπάλληλο του e-ΕΦΚΑ μέσω βιντεοκλήσης επεκτείνεται, στην Κρήτη, την Πελοπόννησο και τις υπόλοι-

πες ηπειρωτικές περιοχές της Δυτικής Ελλάδας. Στόχος είναι σταδιακά να επεκταθεί σε όλη την Επικράτεια μέχρι 

το τέλος του 2022, ενώ στην παρούσα φάση το myEFKAlive καλύπτει γεωγραφικά σχεδόν το 60% της χώρας.

Στο πλαίσιο του προγράμματος «Στέγαση και Εργασία για τους Άστεγους», ο Δήμος Αθηναίων προχωρά 

στην υλοποίηση νέου σχεδίου χρηματοδότησης, που προσφέρει στέγαση σε διαμερίσματα και κάλυψη του 

ενοικίου για 24 μήνες, κάλυψη δαπανών οικοσκευής και λειτουργικών δαπανών έως 24 μήνες, επιδότηση ερ-

γασίας και κατάρτισης, ψυχοκοινωνική στήριξη, εργασιακή συμβουλευτική, διασύνδεση και παραπομπή σε αρμόδιες 

και εξειδικευμένες υπηρεσίες. Για πληροφορίες, οι ενδιαφερόμενοι θα απευθύνονται στο Τμήμα Κοινωνικής Ένταξης 

της Διεύθυνσης Κοινωνικής Αλληλεγγύης και στην ΕΑΤΑ, στα τηλέφωνα: 210-5210690 -643 -706 και 210-331200.

Υποστηρικτικό υλικό παρέδωσε στο Ειδικό Νηπιαγωγείο Κωφών και Βαρηκόων στην Αργυρούπολη, ο 

Περιφερειάρχης Αττικής, Γ. Πατούλης, όπως εκτυπωτές και χαρτική ύλη, αναγκαία για την εκπαιδευτική διαδι-

κασία. Ο Περιφερειάρχης εξήρε την προσφορά και το έργο της διεπιστημονικής ομάδας και όλου του προσω-

πικού του Νηπιαγωγείου Κωφών και Βαρηκόων, καθώς όπως επισήμανε, πρόκειται για ένα εξειδικευμένο σχολείο, 

όπου τα μαθήματα και οι δραστηριότητες προσαρμόζονται με εξατομικευμένο τρόπο στις ανάγκες των παιδιών.

Οι νέες ψηφιακές εφαρμογές που υποστηρίζουν την υλοποίηση της Ψηφιακής Κάρτας Εργασίας είναι 

διαθέσιμες στους εργαζόμενους και τις επιχειρήσεις, ενόψει της εφαρμογής της Κάρτας από 1/7 για το σύνολο 

των τραπεζών και τα σούπερ μάρκετ με περισσότερους από 250 εργαζόμενους. Πρόκειται για την εφαρμογή 

myErgani mobile app για τους εργαζόμενους, η οποία έχει αναβαθμιστεί προκειμένου να υποστηρίζει τη λειτουργία 

της Ψηφιακής Κάρτας Εργασίας, και την εφαρμογή Ergani CardScanner για τις επιχειρήσεις που δεν διαθέτουν ήδη 

σύστημα ωρομέτρησης, η οποία «διαβάζει» τις Ψηφιακές Κάρτες και μεταδίδει την πληροφορία στο Π.Σ. ΕΡΓΑΝΗ.

Τοπικό Κέντρο Εγγραφής Εθελοντών Δοτών Μυελού των Οστών εγκαινιάστηκε στον Ασπρόπυργο, από 

τo Ελληνικό Διαδημοτικό Δίκτυο Υγιών Πόλεων του Π.Ο.Υ. σε συνεργασία με το Σύλλογο «ΟΡΑΜΑ ΕΛΠΙΔΑΣ». 

Θα λειτουργεί στο κτίριο της Κοινωνικής Υπηρεσίας του Δήμου Ασπροπύργου, και εντάσσεται στο ευρύτερο, 

πανελλήνιο δίκτυο του Συλλόγου «ΟΡΑΜΑ ΕΛΠΙΔΑΣ» και του προγράμματος ΚΕΠ ΥΓΕΙΑΣ του ΕΔΔΥΠΠΥ. Ο Αν-

τιπεριφερειάρχης Δυτικής Αττικής, Λευτέρης Κοσμόπουλος ανέφερε: «Είναι μεγάλη χαρά να ανοίγει τις πόρτες της 
μια νέα δομή, για να δώσει ζωή σε συνανθρώπους μας. Με λίγο χρόνο και κόπο μπορούμε να σώσουμε ζωές».

Για δεύτερη συνεχόμενη χρονιά θα πραγματοποιηθεί το Φεστιβάλ Φορέων Κοινωνικής Φροντίδας, το 

χρονικό διάστημα 9 έως 11 Σεπτεμβρίου, στα Παλαιά Σφαγεία Πατρών, στην Ακτή Δυμαίων, με συνδιοργά-

νωση από την Περιφερειακή Ομοσπονδία ΑμεΑ Δυτικής Ελλάδας & Νοτίων Ιονίων Νήσων με την Περιφέρεια 

Δυτικής Ελλάδας, τον Δήμο Πατρέων και τον Πολιτιστικό Οργανισμού του Δήμου Πατρέων. Στο Φεστιβάλ έχουν 

ήδη δηλώσει συμμετοχή πάνω από εξήντα οκτώ φορείς της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας και έχει τεθεί υπό την 

αιγίδα της Εθνικής Συνομοσπονδίας Ατόμων με Αναπηρία (Ε.Σ.Α.μεΑ) και του Ιατρικού Συλλόγου Πάτρας (Ι.Σ.Π.).

Το Άσυλο Ανιάτων απέκτησε ένα νέο αμαξίδιο θαλάσσης, το οποίο αποτελεί ευγενική δωρεά της εταιρείας 

παραγωγής J. K. PRODUCTIONS, με στόχο να προσφέρει στους περιθαλπόμενους του Ιδρύματος τη δυνα-

τότητα ασφαλούς πρόσβασης στη θάλασσα. Με το ειδικά διασκευασμένο αμαξίδιο θαλάσσης, οι ένοικοι του 

Ασύλου θα μπορούν να μεταφέρονται από την ακτή μέσα στη θάλασσα και να απολαμβάνουν το μπάνιο τους.

Έτοιμο για λειτουργία, πλέον, το νέο Ειδικό Γυμνάσιο Άνω Λιοσίων, το οποίο ξεκινά κανονικά τον Σε-

πτέμβριο. Όπως ανακοινώθηκε από την διεύθυνση, κατά τους μήνες Ιούλιο και Αύγουστο, το σχολείο θα είναι 

ανοικτό κάθε Τρίτη για εγγραφές. Το κτίριο βρίσκεται Ερμιόνης 18 και Πατρών στα Άνω Λιόσια και για οποι-

αδήποτε πληροφορία, οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να καλέσουν στα τηλέφωνα 210-2472858 και 6936724077.
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«Όλη η Αθήνα μια Σκηνή*»: 43 μέρες, 70+ εκδηλώσεις, 17 γει-

τονιές σε όλες τις Δημοτικές Κοινότητες, με ελεύθερη είσοδο 
Ολόκληρη η Αθήνα στο κέντρο και τις γειτονιές της, φέτος το καλοκαίρι, μετατρέπεται σε 

μια μεγάλη σκηνή τέχνης και πολιτισμού, με συναυλίες, αφιερώματα και παραστάσεις 

θεάτρου και μουσικής για μικρούς και μεγάλους, που θα φιλοξενηθούν σε πλατείες, ανοι-

χτούς χώρους, άλση και θέατρα της πόλης, με ελεύθερη είσοδο. Ο Δήμος Αθηναίων 

συντονίστηκε με τον παλμό της πόλης και των καλλιτεχνών και τους προσκάλεσε με 

ανοιχτή πρόσκληση να καταθέσουν τις καλλιτεχνικές προτάσεις τους, μέσα από τις 

οποίες διαμορφώθηκε το πρόγραμμα «Όλη η Αθήνα μια Σκηνή*», που επιμελείται ο Ορ-

γανισμός Πολιτισμού, Αθλητισμού και Νεολαίας του Δήμου Αθηναίων (ΟΠΑΝΔΑ), και φέρνει κοντά κοινό και καλ-

λιτέχνες σε 17 γειτονιές της Αθήνας, σε όλες τις Δημοτικές Κοινότητες, από τις 18 Ιουνίου έως τις 31 Ιουλίου με 

περισσότερες από εβδομήντα εκδηλώσεις. Με αυτό το πρόγραμμα ο Δήμος Αθηναίων καθιστά κάθε Δημοτική Κοι-

νότητα σημείο πολιτισμού και κάθε γειτονιά εστία τέχνης, προσφέροντας στους κατοίκους καθημερινή πρόσβαση 

στην ψυχαγωγία με επιλεγμένες πολιτιστικές εκδηλώσεις. Από αυτό το πολιτιστικό ταξίδι στις γειτονιές της πόλης 

δεν θα μπορούσαν να λείπουν τα Μουσικά Σύνολα του Δήμου, τα οποία συμπράττουν με εξαιρετικούς καλλιτέχνες 

και υπόσχονται στο κοινό ξεχωριστές μουσικές βραδιές. Πληροφορίες: www.opanda.gr, https://cultureisathens.gr/

Διαβαλκανικό Φεστιβάλ Αρχαίου Δράματος (Interbalkan Festival of Ancient Drama) 
Το «Διαβαλκανικό Φεστιβάλ Αρχαίου Δράματος / Interbalkan Festival of Ancient 

Drama» αποτελεί έναν νέο διεθνή καλλιτεχνικό θεσμό που ιδρύεται από την Περι-

φέρεια Αττικής και καθιερώνεται από το Καλοκαίρι του 2022 σε ετήσια βάση. Στό-

χος, η άοκνη συνεργασία και η σταθερή παρουσία στη χώρα μας καλλιτεχνών, 

θεσμών και σχημάτων από τα Βαλκάνια, που εργάζονται σε υψηλό καλλιτεχνικό 

επίπεδο, εστιάζοντας στο Αρχαίο Δράμα και την έρευνα γύρω από αυτό. Βασική 

επιδίωξη του νέου φεστιβάλ αποτελεί η ανάδειξη της μεγάλης θεατρικής παράδο-

σης και της σύγχρονης δημιουργίας των βαλκανικών χωρών πάνω στο Αρχαίο 

Δράμα. Το Αρχαίο Δράμα με τη διεθνή του εμβέλεια, τον ουμανισμό και τη θερα-

πευτική του διάσταση, έχει τη δύναμη να αναδείξει τις συγγενικές μας παραδόσεις και μέσα από την ουσιαστική 

καλλιτεχνική συνάντηση να στρέψει την πυξίδα προς τη βαθιά και ειλικρινή φιλία των λαών. Το Φεστιβάλ αναμένεται 

να ξεκινήσει την παρουσίαση παραστάσεων και δράσεων το καλοκαίρι του 2023 με έναν καλλιτεχνικό προγραμμα-

τισμό διεθνών συμμετοχών, ο οποίος θα καταρτίζεται ετησίως κατόπιν ανοιχτού καλέσματος για την κατάθεση προ-

τάσεων από την Ελλάδα και τις υπόλοιπες χώρες των Βαλκανίων. Φέτος, το Φεστιβάλ θα συστηθεί στο ευρύ κοινό, 

διοργανώνοντας εναρκτήριο διεθνές συνέδριο με τίτλο: «Το Αρχαίο Δράμα ως Διαχρονική Πηγή Έμπνευσης και 

Δημιουργίας», που θα πραγματοποιηθεί στο Θέατρο Αττικού Άλσους «Κατίνα Παξινού», στις 25 και 26 Ιουλίου, με 

τη συμμετοχή σημαντικών εκπροσώπων του βαλκανικού θεάτρου, οι οποίοι θα συζητήσουν πάνω στην θεατρική 

πραγματικότητα του τόπου τους και τη σχέση της με το Αρχαίο Δράμα διαχρονικά, αλλά και σήμερα. Οι ομιλίες/συ-

ζητήσεις θα πραγματοποιηθούν στις 25 Ιουλίου, ενώ στις 26 Ιουλίου θα παρουσιαστεί η παράσταση «ΙΚΕΤΙΔΕΣ» 

του Ευριπίδη σε μετάφραση και σκηνοθεσία Δήμου Αβδελιώδη. Η είσοδος για όλες τις εκδηλώσεις είναι δωρεάν.

Πρόγραμμα «Σε Επαφή» στο Μουσείο Κυκλαδικής Τέχνης 
Με στόχο να καταστεί ένα μουσείο ανοικτό σε όλους με βάση τις αρχές της συμπε-

ρίληψης, το Μουσείο Κυκλαδικής Τέχνης δημιούργησε το πρόγραμμα «Σε Επαφή», 

δίνοντας πλέον τη δυνατότητα σε άτομα με αισθητηριακή αναπηρία (οπτική και ακου-

στική βλάβη) να έχουν πρόσβαση στη μόνιμη έκθεση της Κυκλαδικής Τέχνης. Το 

πρόγραμμα πραγματοποιείται στο πλαίσιο των Ευρωπαϊκών Προγραμμάτων Eras-

mus+, στα οποία συμμετέχει το μουσείο και υλοποιείται με την υποστήριξη της Eu-

rolife FFH, στρατηγικού συνεργάτη του Μουσείου Κυκλαδικής Τέχνης. Σχεδιάστηκε σε στενή συνεργασία με την 

ΑΜΚΕ «Με Άλλα Μάτια» και την HandsUp - το πρώτο πρακτορείο διερμηνέων νοηματικής γλώσσας στην Ελλάδα 

• και τέθηκε σε λειτουργία μετά από πιλοτική εφαρμογή του σε focus groups ατόμων με αισθητηριακές βλάβες. Το 

πρόγραμμα περιλαμβάνει: • τη νέα κινητή προθήκη ξενάγησης για άτομα με προβλήματα όρασης • την πολυαι-

σθητηριακή μουσειοσκευή • μια σειρά δράσεων ώστε το Μουσείο να είναι προσβάσιμο σε κωφά ή βαρήκοα άτομα. 

Περισσότερες πληροφορίες στην ιστοσελίδα του Μουσείου: https://cycladic.gr και στα τηλέφωνα 210 7228321-3.
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Δήμος Αριστοτέλη: Τέσσερις 

παραλίες του Δήμου είναι πανέτοιμες 

να υποδεχθούν ανθρώπους με ανα-

πηρία, καθώς ολοκληρώθηκε το έργο 

προμήθειας και εγκατάστασης εξο-

πλισμού για την παροχή ολοκληρω-

μένων υπηρεσιών προσβασιμότη- 

τας. Οι παραλίες είναι: Δημοτική πλαζ 

Ιερισσού (κάμπινγκ), «Αλυκές» (κάμ-

πινγκ) της Αμμουλιανής, Δημοτική 

Πλαζ Νέων Ρόδων (Σαρακήνα) και 

«Καμπούδι» της Ουρανούπολης.

Ναύπακτος: Την τέταρτη Στέγη 

Υποστηριζόμενης Διαβίωσης (ΣΥΔ) 

εγκαινίασε ο Σύλλογος ΑμεΑ «Αλ-

κυόνη». Το οίκημα, πλήρως ανακαι-

νισμένο, δωρήθηκε στο Σύλλογο από 

τον Σπύρο και τη Βασιλική Μαγ-

κλάρα, γονείς της Πολυτίμης, η οποία 

επίσης θα διαβιεί σε αυτό. Η Στέγη 

προς τιμή τους και σε ένδειξη ευγνω-

μοσύνης ονομάστηκε «Πολυτίμη».

Αγία Παρασκευή: Τα «Μαγικά 

Μαξιλάρια» του Ευγένιου Τριβιζά πα-

ρουσίασε το Μουσικοκινητικό Εργα-

στήρι ΑμεΑ στο Αμφιθέατρο του 2ου 

Γυμνασίου, παρουσία του Δημάρχου, 

Β. Ζορμπά. Η παράσταση συγκίνησε 

το κοινό που καταχειροκρότησε τα 

παιδιά, ενώ ο Δήμαρχος ανακοίνωσε 

την δημοπράτηση Στέγης Υποστηρι-

ζόμενης Διαβίωσης, εντός του Ιουλίου.

Δελφοί: Στην εγκατάσταση δύο 

υποδομών αυτόνομης πρόσβασης 

ΑμεΑ στη θάλασσα, μέσω του Προ-

γράμματος «Δημιουργία προσβάσι-

μων, ολοκληρωμένων, θαλάσσιων, 

τουριστικών προορισμών», προχώ-

ρησε ο Δήμος. Οι υποδομές τοποθε-

τήθηκαν στις παραλίες Μαϊάμι-Ιτέας 

και Καλαφάτη-Γαλαξιδίου, ενώ δύο 

ακόμα συστήματα που αφορούν στις 

παραλίες του Αγίου Μηνά και των 

Αγίων Πάντων αναμένουν έγκριση.

Φθιώτιδα: Συνάντηση με τον Πε-

ριφερειάρχη Στερεάς Ελλάδος, κ. 

Σπανό είχε ο Σύλλογος Γονέων - Κη-

δεμόνων και Φίλων του ΕΕΕΕΚ 

Φθιώτιδος, με αίτημα την άμεση δη-

μιουργία Στέγης Υποστηριζόμενης 

Διαβίωσης για τα άτομα με αναπη-

ρία. Ο κ. Σπανός διαβεβαίωσε ότι θα 

προχωρήσει στις σχετικές ενέργειες.

Σπάρτη: Πραγματοποιήθηκαν τα 

εγκαίνια και η πρώτη καλοκαιρινή 

γιορτή του ΚΔΑΠ-μεΑ «Διάπλασις», 

παρουσία του Σεβασμιωτάτου Μη-

τροπολίτη κ. Ευσταθίου. Στην ομιλία 

του επισήμανε τον κομβικό ρόλο τέ-

τοιου είδους δομών για τα παιδιά με 

ειδικές ανάγκες. Ακολούθησε μουσι-

κοθεατρική παράσταση από τα μέλη 

της δομής με τη βοήθεια των εκπαι-

δευτικών τους και η εκδήλωση ολο-

κληρώθηκε με μία μικρή δεξίωση και 

Bazaar με δημιουργίες των παιδιών.

Μέγαρα: Το Κέντρο Ημερήσιας Φροντί-

δας «Ηλίανθος» γιόρτασε τα 20 χρόνια λει-

τουργίας και προσφοράς του στο συνάν- 

θρωπο και με αυτήν την ευκαιρία βράβευσε  

με τιμητική πλακέτα τον Αντιπρόεδρο της 

Βουλής και Βουλευτή Δ.Α., Αθ. Μπούρα, ο 

οποίος βρίσκεται συνεχώς δίπλα τους αρω-

γός και συμπαραστά της στο πολύτιμο έργο 

τους. Παρουσιάστηκε επίσης η θεατρική 

παράσταση «Ο Αυγερινός και η Πούλια».

Λήμνος: Ολοκληρώθηκε η τοπο-

θέτηση συσκευών αυτόνομης πρό-

σβασης ΑμεΑ στη θάλασσα (Seatrac) 

στις παραλίες «Ρωμέικος Γιαλός» και 

«Εβγάτης». Βασικός στόχος είναι η 

εξυπηρέτηση των ατόμων με αναπη-

ρία, παρέχοντας σε όλους τους πολί-

τες ίσες ευκαιρίες για άθληση και ψυ- 

χαγωγία, χωρίς την βοήθεια τρίτου.
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Αχαΐα: Πέντε μηχανήματα εμβά-

πτισης - απαγωγής λουόμενων ΑμεΑ 

τοποθετήθηκαν στις τοπικές παρα-

λίες, σύμφωνα με ανακοίνωση της 

Π.Ε. Αχαΐας, στα πλαίσια της κοινω-

νικής της πολιτικής. Οι παραλίες είναι 

οι εξής: Ακράτας, Αβύθου (Άκολη), 

Αγίου Βασιλείου Πατρών, Βραχναι-

ίκων Πατρών (έναντι Ι.Ν. Ευαγγελί-

στριας) και Λακκόπετρας (έμπρο- 

σθεν της καφετέριας Τerra-Rossa).

Φλώρινα: Καλλιτεχνική εκδήλω-

ση, αφιερωμένη στα ΑμεΑ, οργάνω-

σε η Κοινωφελής Επιχείρηση και το 

Γραφείο Εθελοντισμού του Δήμου, με 

την υποστήριξη της καλλιτεχνικής 

ομάδας «Parumpa by Paris Nagual». 

Η εκδήλωση πραγματοποιήθηκε στο 

κλειστό γυμναστήριο της πόλης, που 

γέμισε με χορούς, τραγούδια και χα-

μόγελα από μικρούς και μεγάλους.

Χαλκίδα: Σε 30 σχολικές μονάδες 

του Δήμου θα κατασκευαστούν οι 

απαραίτητες υποδομές που απαι-

τούνται για την απρόσκοπτη μετακί-

νηση και εξυπηρέτηση των μαθητών 

με κινητικά προβλήματα (κατασκευή 

- ανακατασκευή ραμπών για την δι-

ευκόλυνση της πρόσβασης ΑμεΑ 

που οδηγούν στις εισόδους και τους 

αύλειους χώρους των σχολικών κτι-

ρίων, καθώς και την πλήρη ανακαί-

νιση ή νέα κατασκευή WC για AμεA).

Ωρωπός: Συντηρήθηκαν οι ντου-

ζιέρες και τοποθετήθηκαν ράμπες 

ΑμεΑ, αναβαθμίζοντας όλες τις πα-

ραλίες, από την Αγκώνα και τους Αγί-

ους Αποστόλους, στην παραλία 

Μαρκοπούλου ως το Χαλκούτσι και 

τα Πηγαδάκια, που όλες έχουν ελεύ-

θερη πρόσβαση και περιμένουν τους 

παραθεριστές και τους τουρίστες.

Κατερίνη: Δίνονται προς χρήση 

οι νέες, πρότυπες, ασφαλείς και σύγ-

χρονες παιδικές χαρές στον Δήμο 

Κατερίνης, καθώς ολοκληρώθηκαν 

από την Τεχνική Υπηρεσία οι παρεμ-

βάσεις για τη δημιουργία δύο νέων 

παιδικών χαρών, ενώ αναβαθμίζον-

ται και δύο υφιστάμενες. Βασική πα-

ράμετρος του σχεδιασμού είναι η ποι- 

κιλία των επιλογών του εξοπλισμού, 

ώστε ο χώρος να προσφέρει εναλλα-

κτικές ευκαιρίες για παιχνίδι και εκπαί- 

δευση και για παιδιά με αναπηρίες.

Ροδόπη: Τις χαρές της θάλασ-

σας, και της καλοκαιρινής χαλάρω-

σης απολαμβάνουν σαράντα πέντε 

ΑμεΑ έχοντας στο πλευρό τους 

τριάντα ειδικά εκπαιδευμένους συνο-

δούς, χάρη στο κατασκηνωτικό πρό-

γραμμα του Συλλόγου Μέριμνας 

Ατόμων με Αναπηρία Νοητικής Υστέ-

ρησης Ροδόπης, «Άγιοι Θεόδωροι».

Κως: Στο πλαίσιο της ενίσχυσης 

των κοινωνικών δομών στα νησιά 

της Περιφέρειας Νοτίου Αιγαίου, ο 

Περιφ. Γιώργος Χατζημάρκος υπέ-

γραψε την απόφαση ένταξης της 

Πράξης «Στέγη Υποστηριζόμενης 

Διαβίωσης ΑμεΑ στην Κω, ΑΡΣΙ-

ΝΟΗ», στο Επιχειρησιακό Πρό-

γραμμα «Νότιο Αιγαίο 2014 - 2020». 

Η Πράξη αφορά στη χρηματοδότηση 

της ΣΥΔ ΑμεΑ «ΑΡΣΙΝΟΗ», για χρο-

νικό διάστημα δεκαοκτώ (18) μηνών.

Δήμος Πύλης: Στην υπογρα-

φή του συμφωνητικού, για το έργο 

που αφορά την κατασκευή ραμπών 

και χώρων υγιεινής για την πρό-

σβαση των ΑμεΑ, σε σχολικά κτίρια 

του Δήμου της Πύλης, προχώρησε 

ο Δήμαρχος Κωνσταντίνος Μαρά-

βας. Το έργο χρηματοδοτείται από 

το πρόγραμμα «Φιλόδημος ΙΙ» και 

έχει προϋπολογισμό 90.000 ευρώ.
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106 μαραθώνιοι σε 106 ημέρες, για καλό σκοπό! 
Συνέχεια από την σελίδα 1 ...αργότερα, στις 4 Ιουνίου. Το δίδυμο έτρεξε συνο-

λικά 106 μαραθωνίους, που ισοδυναμεί με 4.469 χλμ., που ισοδυναμεί με τρέ-

ξιμο από το σπίτι τους στη Σκωτία μέχρι την Κωνσταντινούπολη. Καθ' όλη τη 

διάρκεια του ταξιδιού τους, το δίδυμο συγκέντρωσε 40.000 δολάρια για τις φι-

λανθρωπικές οργανώσεις MND (για την νόσο του κινητικού νευρώνα) και 

Macmillan για υποστήριξη των πασχόντων από καρκίνο (η μητέρα της Petrie 

πέθανε από καρκίνο). Η Cunningham και η Petrie ήλπιζαν να συγκεντρώσουν 

150.000 δολάρια στη μνήμη του αείμνηστου πατέρα της πρώτης, τον Άλαν, ο οποίος πέθανε από νόσο του κινητικού 

νευρώνα (MND), γνωστή επίσης και ως ALS (πλάγια αμυοτροφική σκλήρυνση ή νόσος του Λου Γκέριγκ). «Ξέρουμε 
και οι δύο ότι η ζωή είναι σύντομη και η ικανότητα να τρέχεις ή να περπατάς δεν σου μένει για πάντα», λέει η Cun-

ningham. «Ο πατέρας μου ήταν σε φόρμα και δραστήριος και μας ενέπνευσε να αντιμετωπίσουμε αυτή την πρό-
κληση». Κατά τη διάρκεια των 106 ημερών, η Petrie και η Cunningham έλιωσαν επτά ζευγάρια παπουτσιών για 

τρέξιμο και κατανάλωναν πάνω από 4.000 θερμίδες καθημερινά, για να ανταπεξέλθουν. Η Αμερικανίδα Alyssa 

Clark κατείχε το επίσημο ρεκόρ γυναικών, ολοκληρώνοντας 95 συνεχόμενους μαραθωνίους το 2020. Όμως τον 

Απρίλιο, η Βρετανίδα δρομέας Kate Jayden κέρδισε το ανεπίσημο ρεκόρ των 101 μαραθωνίων σε 101 ημέρες, το 

οποίο κατερρίφθη από τη Νοτιοαφρικανή δρομέα Jacky Hunt-Broersma, η οποία έχασε ένα πόδι από καρκίνο το 

2001 και έτρεξε 104 μαραθωνίους σε 104 ημέρες. Σε συνέντευξή του στην MNDA, η Cunningham είπε ότι δεν ήξερε 

αν τα ρεκόρ της Jayden ή της Broersma θα αναγνωρίζονταν, επειδή μερικοί από τους μαραθωνίους που έτρεξαν 

ήταν σε διαδρόμους. «Πιστεύουμε ότι το ρεκόρ ισχύει μόνο αν τρέξεις όλους τους μαραθωνίους σε εξωτερικούς 
χώρους», λέει. «Αλλά ακόμα κι έτσι, εξασφαλίσαμε ότι θα σημειώσουμε νέο ρεκόρ προσθέτοντας έξι μαραθωνίους 
για να φτάσουμε 106 μαραθωνίους εξωτερικού χώρου, σε 106 ημέρες». Οι δύο δρομείς ελπίζουν ότι το επίτευγμα 

τους θα εμπνεύσει και άλλους ανθρώπους να βγουν έξω και να κάνουν κάτι που πάντα ήθελαν να κάνουν.

«Purple Alert»: στην Φλόριντα τίθεται σε χρήση το νέο χρώμα για τους αγνοούμενους με αναπηρίες 
Οι κάτοικοι της Φλόριντα μπορεί να παρατηρήσουν σύντομα ένα νέο χρώμα ει-

δοποίησης για αγνοούμενους να αναβοσβήνει στις πινακίδες μηνυμάτων των 

αυτοκινητοδρόμων. Μετά από πολλά χρόνια ανάπτυξης μεταξύ συνηγόρων των 

αναπήρων, των αρχών επιβολής του νόμου και των υπευθύνων μεταφορών, το 

«Purple Alert» εφαρμόζεται από την 1η Ιουλίου. Η ειδοποίηση θα «χρησιμοποι-
ηθεί για να βοηθήσει στον εντοπισμό αγνοουμένων ενηλίκων που πάσχουν από 
νοητικές, γνωστικές, διανοητικές ή αναπτυξιακές αναπηρίες», σύμφωνα με τις 

αρχές επιβολής του νόμου της Φλόριντα. Το Purple Alert θα προστεθεί στις ειδοποιήσεις Silver (ηλικιωμένοι), Blue 

(επιβολή του νόμου) και Amber (παιδιά) της Φλόριντα. Ο αγνοούμενος πρέπει να έχει νοητική ή αναπτυξιακή ανα-

πηρία, εγκεφαλική βλάβη ή άλλη σωματική, νοητική ή συναισθηματική αναπηρία που δεν σχετίζεται με κατάχρηση 

ουσιών, νόσο του Αλτσχάιμερ ή διαταραχή που σχετίζεται με την άνοια. Η τοπική αρχή επιβολής του νόμου πρέπει 

επίσης να καταλήξει ότι η σωματική ακεραιότητα του ατόμου βρίσκεται σε κίνδυνο και ότι μπορεί να επιστραφεί σε 

ασφαλές μέρος μόνο με παρέμβαση των αρχών. Όταν ο Joshua Marshall, ένας 31χρονος βουβός άνδρας, χάθηκε 

και πνίγηκε στο Port St. Lucie, το 2018, «συνειδητοποιήσαμε ότι υπάρχει μια κατηγορία ανθρώπων που εμπίπτει 
ανάμεσα στις κατηγορίες συναγερμών Amber και Silver, οπότε ελπίζουμε ότι το μέτρο αυτό μπορεί να σώσει ζωές», 

σημείωσε ο πολιτειακός εκπρόσωπος Joe Casello, ο οποίος στήριξε και προώθησε το σχετικό νομοσχέδιο.

Adaptive Fashion Show: μόδα για ΑμεΑ με δύο συμμετοχές στο φετινό AAFW 
Στην φετινή Αυστραλιανή Εβδομάδα Μόδας, πέρα από τις προσβάσιμες εγκαταστά-

σεις, φιλοξενήθηκε και το Adaptive Fashion Show, στο οποίο συμμετείχαν με δημιουρ-

γίες για ανθρώπους με αναπηρία οι JAM the Label και Christina Stephens, δύο από 

τις τρεις εταιρείες που δημιούργησαν την Adaptive Clothing Collective*. Τα μοντέλα 

τους παρουσιάστηκαν σε αμαξίδια, με προσθετικά μέλη ή κρατώντας μπαστούνια, ενώ 

οι θεατές χειροκρότησαν όρθιοι, αποδίδοντας τιμή στους ανθρώπους αυτούς που 

αγνοήθηκαν από τον κόσμο της μόδας τόσο καιρό. *Η Adaptive Clothing Collective δημιουργήθηκε από την συνερ-
γασία τριών ομάδων σχεδιαστών από την Αυστραλία (JAM the label, The Shapes United και Christina Stephens), 
με ευαισθησία για την συμπεριληπτικότητα και όπως οι ίδιοι λένε, το μήνυμά που φέρνουν στον κόσμο της μόδας, 
ακούγεται δυνατότερα μέσα από τις ενωμένες φωνές τους, τόσο προς τα μέσα ενημέρωσης, όσο και προς τις εταιρείες 
μόδας. Σκοπός, η παροχή περισσοτέρων και πιο αντιπροσωπευτικών επιλογών για τους πελάτες με αναπηρίες.



του 
Δημήτρη Χατζηαποστόλου
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Παγκόσμιο πρωτάθλημα κολύμβησης ΑμεΑ στη Μαδέιρα: θρίαμβος για την ελληνική αποστολή 
Ιστορία έγραψε στη Μαδέιρα ο Αντώνης Τσαπατάκης, την πρώτη μέρα του Πρωτα-

θλήματος. Ο «χάλκινος» Παραολυμπιονίκης του Τόκιο, κατέκτησε το πρώτο ελληνικό 

μετάλλιο στο Παγκόσμιο πρωτάθλημα στη Μαδέιρα της Πορτογαλίας αλλά και το 

πρώτο χρυσό μετάλλιο της καριέρας του σε επίπεδο πρωταθλήματος κόσμου! Ο Τσα-

πατάκης, στον τελικό των 100μ. πρόσθιο SB4 είχε χρόνο 1:36.27 που τον έφερε στην 

πρώτη θέση, με την επίδοσή του να αποτελεί και νέο Πανελλήνιο ρεκόρ. Το προηγού-

μενο ανήκε στον ίδιο με 1:36.33 από τις 18 Ιουλίου 2015 στην Αγγλία. Ακόμη από ελ-

ληνικής πλευράς, ο Γιάννης Κωστάκης ήταν 5ος στα 50μ. πρόσθιο SB (1:08.20), 

ενώ η Μαρία Τσάκωνα κατετάγη 8η στα 100μ. ύπτιο S6 (1:45.38). Την τέταρτη μέρα, ο Δημήτρης Καρυπίδης 

χάρισε το δεύτερο μετάλλιο της ελληνικής κολύμβησης, στο Παγκόσμιο πρωτάθλημα. Ο 

Έλληνας πρωταθλητής, με επίδοση 6:15.18 (ατομικό ρεκόρ), κατέκτησε το ασημένιο με-

τάλλιο στα 200μ. ελεύθερο S1, ανεβάζοντας την Ελλάδα και πάλι στο βάθρο των νικητών. 

Αυτό είναι το τρίτο μετάλλιο για τον Καρυπίδη σε Παγκόσμιο πρωτάθλημα μετά τα δύο αση-

μένια που πήρε το 2017 στο Μέξικο Σίτι. Στον ίδιο τελικό συμμετείχε και ο Νικόλαος Κόν-

του, που κατέλαβε την 4η θέση με χρόνο 8:22.42. Όσον αφορά στον Αριστείδη Μακρο- 

δημήτρη, προκρίθηκε στον τελικό των 200μ. ελεύθερο S2 με χρόνο 5:02.06 που ήταν και ο 5ος καλύτερος των 

προκριματικών. Την ίδια μέρα, με ένα εξαιρετικό δεύτερο 50άρι (30.95) ο Δημοσθένης Μιχαλεντζάκης κατέκτησε 

την πρώτη θέση στα 100μ. ελεύθερο S8, και έφτασε τα πέντε χρυσά μετάλλια στην κα-

ριέρα του στη συγκεκριμένη διοργάνωση. Μάλιστα, διατήρησε τα σκήπτρα στο αγώνισμα, 

αφού ήταν πρώτος και το 2019 στο Λονδίνο, εκεί όπου είχε κατακτήσει συνολικά τρία 

χρυσά μετάλλια! Ο Μιχαλεντζάκης, στον πρωϊνό προκριματικό είχε σημειώσει την τέταρτη 

καλύτερη επίδοση με 1:00.03, την οποία φρόντισε να βελτιώσει σημαντικά (59.33) φτά-

νοντας με άνεση στο χρυσό μετάλλιο. Την επόμενη μέρα, στον τελικό των 50μ. ελεύθερο 

S8, έμεινε στην δεύτερη θέση για δεκαοκτώ δέκατα του δευτερολέπτου. Η Αλεξάνδρα 

Σταματοπούλου ήταν ασταμάτητη και έφτασε με άνεση στην κατάκτηση της κορυφής στα 50μ. ύπτιο S4. Στο αγώ-

νισμα, όπου έχει στεφθεί «χάλκινη» Παραολυμπιονίκης το 2020 στο Τόκιο, η Σταματοπούλου έμοιαζε να μην έχει 

αντίπαλο. Παρά την πίεση που δέχθηκε στο τέλος από την Γερμανίδα Σολτς, ολοκλήρωσε τον αγώνα με επίδοση 

κάτω από τα 50 δευτερόλεπτα (49.95) και έφτασε στην κατάκτηση του 5ου προσωπικού με-

ταλλίου σε Παγκόσμια πρωταθλήματα, αλλά του πρώτου χρυσού (έχει δύο ασημένια και τρία 

χάλκινα)! Την έκτη ημέρα, ο Μιχαλεντζάκης κατέκτησε το ασημένιο μετάλλιο στα 200μ. μικτής 

ατομικής SM8, ο Καρυπίδης πήρε το χάλκινο μετάλλιο στα 50μ. ύπτιο S1, ενώ Πανελλήνιο 

ρεκόρ στα 200μ. ελεύθερο S5 σημείωσε ο Αλέξανδρος Λεργιός. Συνολικά, η Ελλάδα μέτρησε 

επτά μετάλλια στην κορυφαία διοργάνωση κολύμβησης του 2022, τρία εκ των οποίων χρυσά.

Δωρεά στον Σύλλογο Ελλήνων Παραολυμπιονικών από τον Γ.Γ. του Πρωθυπουρ-

γού και τον Γ.Γ. Κοινωνικής Αλληλεγγύης και Καταπολέμησης της Φτώχειας 
Ο Σύλλογος Ελλήνων Παραολυμπιονικών παρέλαβε σετ από μπάλες Μπότσια και μπάλες 

Ποδοσφαίρου, δωρεά του Γενικού Γραμματέα του Πρωθυπουργού, κ. Γρηγόρη Δημητριάδη, 

και του Γενικού Γραμματέα Κοινωνικής Αλληλεγγύης και Καταπολέμησης της Φτώχειας, κ. 

Γιώργου Σταμάτη. Η δωρεά αυτή θα αξιοποιηθεί για το Πρόγραμμα «Παραολυμπιακή Εκπαί-
δευση στα Σχολεία» του Συλλόγου, γεγονός που θα καταστήσει ευκολότερη και απολεσματι-

κότερη τη δράση του, αφού θα είναι σε θέση να προσφέρει αθλητικό υλικό στα σχολεία. Δεν 

είναι η πρώτη φορά που ο κος Δημητριάδης και ο κος Σταμάτης στέκονται αρωγοί στον Σύλ-

λογο Ελλήνων Παραολυμπιονικών, καθώς βρίσκονται συνεχώς στο πλευρό του, συμβάλλον-

τας στην προαγωγή του Παραολυμπιακου αθλητισμού και ιδεώδους, καθώς και στη συμπερίληψη των αθλητών με 

αναπηρία. Ο Σύλλογος εξέφρασε τις θερμές του ευχαριστίες για την υλική και ηθική υποστήριξη στο έργο του.

Ρεκόρ Ευρώπης στα 1.500μ. Τ44 από τον Νικόλαο Χριστοδουλή 
Ρεκόρ Ευρώπης στα 1.500μ. Τ44 σημείωσε ο Νικόλαος Χριστοδουλής, κατά τη διάρκεια των 

«Serbia Open Paraathletics 2022» που διεξήχθησαν στο Κρούσεβατς. Ο Έλληνας πρωτα-

θλητής από την Χαλκιδική κάλυψε την απόσταση σε 8:09.17, βελτιώνοντας σημαντικά το δικό 

του ρεκόρ Ευρώπης, που κρατούσε από τον Αύγουστο του 2020 στην Αθήνα, με 8:12.17.
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«1η Πορεία της Γαλιλαίας»: Εκκλησία, Πολιτεία και Επιστήμη, μία αγκαλιά για ασθενείς με καρκίνο 
Συνέχεια από την σελίδα 1 ...και της Λαυρεωτικής, πραγματοποιήθηκε στα Σπάτα 

στον προαύλιο χώρο της Μονάδας. Η δράση καθιερώνεται ως θεσμός, έχοντας 

ως στόχο την ενημέρωση και ευαισθητοποίηση για τη στήριξη των ασθενών με 

καρκίνο και των οικογενειών τους που έχουν ανάγκη από υπηρεσίες Ανακουφι-

στικής Φροντίδας, και θα διοργανώνεται κάθε χρόνο εκ περιτροπής από τους συγ-

κεκριμένους Δήμους. Ο Μητροπολίτης Μεσογαίας και Λαυρεωτικής κ. Νικόλαος 

καλωσόρισε τους παρευρισκόμενους και αναφέρθηκε στο δωδεκαετές έργο της 

«Γαλιλαίας», στους σκοπούς και στην ιδέα, καθώς και στην αμέριστη στήριξη της 

τοπικής κοινωνίας. Μίλησε για το κόστος παροχής υπηρεσιών της Μονάδας που ξεπερνάει το 1.200.000 ευρώ 

ετησίως, τους περίπου 6.000 δωρητές και υποστηρικτές, τους εθελοντές και τις επιμέρους δράσεις. Υπογράμμισε 

τους στόχους της «Πορείας της Γαλιλαίας» και ευχήθηκε αντίστοιχα κέντρα να δημιουργηθούν και σε άλλες περιοχές 

της πατρίδας μας. Μέσω βιντεοσκοπημένου μηνύματος ο Ευρωβουλευτής - ψυχίατρος κ. Στ. Κυμπουρόπουλος 

συνεχάρη τη «Γαλιλαία» για το εξαίρετο έργο που επιτελεί στην παροχή Υπηρεσιών Ανακουφιστικής Φροντίδας. 

Υπηρεσίες που οφείλουν να μην περιορίζονται στο τέλος της ζωής ενός ανθρώπου, αλλά να παρέχονται σε όλες 

τις ηλικίες από την πρώτη στιγμή της διάγνωσης. Σημείωσε ότι παρόλο που η Ανακουφιστική Φροντίδα εντάσσεται 

στον τρίτο στόχο βιώσιμης ανάπτυξης, «Καλή Υγεία και Ευημερία», διαπιστώνεται ότι μόνο το 14% του παγκόσμιου 

πληθυσμού λαμβάνει σχετικές υπηρεσίες. Διευκρίνησε ότι η παροχή Ανακουφιστικής Φροντίδας είναι κυρίως θέμα 

ηθικό και αλληλεγγύης, ώστε ο χρόνια πάσχων να παραμείνει άτομο με την ιδιαιτερότητα και τη μοναδικότητά του. 

Με χαρά ανακοίνωσε ότι ως χώρα βρισκόμαστε κοντά στη δημιουργία του αναγκαίου θεσμικού πλαισίου για την 

Ανακουφιστική Φροντίδα και με το αμέσως επόμενο νομοσχέδιο του Υπουργείου Υγείας θα δικαιωθούν οι προ-

σπάθειες όχι μόνο του Μητροπολίτη κ. Νικολάου αλλά και πολλών άλλων αφανών αγωνιστών της προσπάθειας. 

Ο Καθηγητής παθολογίας και λοιμωξιολογίας κ. Σ. Τσιόδρας, επίσης μέσω βιντεοσκοπημένου μηνύματος, εξέφρασε 

τη χαρά του για την προσπάθεια που συντελείται από τη «Γαλιλαία» ως προς την ανάδειξη της σημαντικότατης 

επιστήμης της Ανακουφιστικής Φροντίδας καθώς και στην παροχή των σχετικών υπηρεσιών από μία ομάδα δια-

τομεακή και διεπιστημονική. Ευχήθηκε η Πολιτεία να την ενστερνιστεί και να την αναδείξει μέσω δημιουργίας και 

άλλων κέντρων, ώστε να αποτελέσει και στην Ελλάδα μέρος της ιατρονοσηλευτικής επιστήμης. Υπογράμμισε ότι 

η Ανακουφιστική Φροντίδα οφείλει να παρέχεται σε ασθενείς όχι μόνο με τελικού σταδίου κακοήθειες, αλλά και με 

χρόνια νοσήματα όπως η καρδιοπάθεια, η πνευμονοπάθεια, τα νευροεκφυλιστικά νοσήματα κ.ά., προσφερόμενη 

παράλληλα με τη θεραπεία, βοηθώντας έτσι τον ασθενή, το σύστημα υγείας, την οικογένεια και την κοινωνία μας. 

Μετά τους χαιρετισμούς στον προαύλιο χώρο της Μονάδας ακολούθησε σύντομη πεζοπορία έως το Δημοτικό Στά-

διο Σπάτων, απονέμοντας συμβολικά φόρο τιμής στη δύσκολη πορεία των ασθενών και στη συνοδοιπορία των  

οικογενειών τους. Την πορεία συνόδευσε η φιλαρμονική Παλλήνης και οι παρευρισκόμενοι της τελετής έναρξης.

Αναστασία-Αικατερίνη Αλεξοπούλου: «Σύνδρομο Asperger; Κι όμως, μπορείς!» 
Με άρθρο της για το «παιδί-θαύμα», Τζέικομπ Μπάρνετ, η Βουλευτής Β1 Βορείου Τομέα 

Αθηνών, Α. Αλεξοπούλου, ενθαρρύνει τους γονείς παιδιών με Σύνδρομο Asperger, να ανα-

καλύψουν τα κρυφά ταλέντα των παιδιών τους και να τους δώσουν τον «χώρο» για να τα 

καλλιεργήσουν. Ο μικρός Μπάρνετ θεωρήθηκε ανίκανος για οτιδήποτε, μέχρι οι γονείς του 

να ανακαλύψουν την κλίση του. Εμείς, όπως γράφει η κα Αλεξοπούλου, πρέπει «...να δούμε 
κατάματα κάτι που και η ίδια η επιστήμη πλέον όλο και περισσότερο πιστεύει: ότι δηλαδή τα παιδιά που έχουν δια-
γνωστεί με Σύνδρομο Asperger όχι μόνο δεν είναι ατάλαντα ή ανίκανα να πετύχουν το παραμικρό στις επιστήμες 
και στη ζωή, αλλά το ακριβώς αντίθετο συμβαίνει! Η πράξη δείχνει ότι όλο και πιο πολλά παιδιά με αυτή τη μορφή 
αυτισμού πετυχαίνουν σημαντικά κατορθώματα και διαπρέπουν σε διάφορους τομείς της ζωής, από τις επιστήμες 
και τις τέχνες μέχρι τον αθλητισμό και την επιχειρηματικότητα. Είναι μήπως σύμπτωση που ο πλουσιότερος άνθρω-
πος αυτή τη στιγμή στον πλανήτη, ο περίφημος Έλον Μασκ, που θεωρείται ιδιοφυΐα, είχε κι εκείνος μικρός διαγνωστεί 
με Asperger; Το μάθημα που δίνει ο μικρός Τζέικομπ σε όλους μας (σε κοινωνία και πολιτεία) είναι ότι θα πρέπει σ' 
αυτά τα παιδιά να στρέψουμε ακόμη πιο πολύ την προσοχή μας, να τους δώσουμε τις ευκαιρίες που τους αξίζουν. 
Γιατί, αν το κάνουμε αυτό, θα μπορέσουν να ξεδιπλώσουν το πλούσιο ταλέντο τους και να πραγματοποιήσουν τα 
όνειρά τους και πολύ σπουδαία πράγματα στη ζωή! Και όποιος έχει διαγνωστεί με Σύνδρομο Asperger, και γενικά 
μέσα στο φάσμα του αυτισμού, δεν θα πρέπει να τα παρατήσει, ούτε αυτός ούτε η οικογένειά του. Το αποδεικνύουν 
πια τόσα και τόσα παραδείγματα. Γιατί αυτά τα παιδιά μπορούν να κάνουν πολλά και, αρκετές φορές, περισσότερα 
πράγματα απ' ό,τι ο μέσος όρος των συνομηλίκων τους! Ας σταθούμε λοιπόν στο πλάι τους κι ας τους δώσουμε και 
στη δική μας χώρα αυτό που δικαιούνται και που αξίζουν. Ας τα αντιμετωπίσουμε δηλαδή όχι ως πρόβλημα, αλλά 
ως κάτι το ιδιαίτερο: ως ακατέργαστα ταλέντα που μπορούν να αλλάξουν τον κόσμο μας προς το καλύτερο.»
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«Άρχισαν τα όργανα» Συνέχεια από την σελίδα 1  

...περιστατικά, ο λαός αντιδρά, προς το παρόν σιωπηλά, αλλά και με αισθητή 

την αλληλεγγύη. Φτωχέ λαέ στην πλάτη σου, τα έχουν φορτώσει όλα, 

αυτοί που σου αδειάσανε μέχρι και κατσαρόλα και τώρα παζαρεύουνε και 

προσπαθούν, για ένα κομμάτι ψωμί, να σου πάρουν τους κόπους μιας ζωής, 

με τον πιο ύπουλο τρόπο. Κατάσχεση δηλαδή, σε ό,τι έχει απομείνει, με νό-

μους και με διαδικασίες που προστατεύουν αυτές τις εισπρακτικές εταιρείες, 

αντί να προστατεύουν τον πολίτη. Το παράξενο είναι ότι πλησιάζουν εκλογές 

και θα γεμίσει ο κόσμος προστάτες, που θα θέλουν να μας βοηθήσουν τους 

κακομοίρηδες, με αντάλλαγμα την ψήφο μας και μόνο. Αναρρωτιέμαι, γιατί οι νόμοι και το Σύνταγμα των Ελλήνων 

προστατεύουν την ζωή, την τιμή και την περιουσία του πολίτη, δίνοντας τα προσωπικά του δεδομένα σε κάθε 

λογής αρπαχτικά, που δεν έχουν ιερό και όσιο και τους ενδιαφέρει μόνο το χρήμα. Η κατάσταση έχει ξεφύγει 

από κάθε πραγματικότητα και κάθε μέρα χειροτερεύει, περιμένουμε άσχημα πράγματα και είμαστε υποχρεωμένοι 

να τα αντιμετωπίσουμε. Καλό θα είναι λοιπόν, να μην κοιτάμε μόνο τον εαυτό μας, αλλά και δίπλα μας, τον 

γείτονά μας, γιατί μόνο ενωμένοι θα μπορέσουμε κάποια στιγμή, όταν χρειαστεί, να είμαστε δυνατοί για να επι-

βιώσουμε. Τα μεγαλύτερα κτίρια, στις μεγαλύτερες πόλεις της χώρας μας, ανήκουν σε τράπεζες και σε κρατικές 

υπηρεσίες. Τι τα θέλουν τα φτωχόσπιτα και τις παράγκες του ταλαιπωρημένου λαού, που δεν μπορεί να πληρώσει;

Καλοκαιρινό bazaar αγάπης του Κ.Ε.Α. στο ΜΕΤΡΟ Συντάγματος Συνέχεια από την σελίδα 1  

...Η συμμετοχή και συνεργασία του κόσμου μας εντυπωσίασε. Τα 

μέλη του ΚΕΑ παρουσίασαν τις δημιουργίες τους και οι επισκέ-

πτες ζωγράφιζαν και δημιουργούσαν μαζί τους κουμπαράδες, 

συρμάτινα δεντράκια, νεροκολοκύθες και διάφορα άλλα σε μια χα-

ρούμενη ατμόσφαιρα και ένα κλίμα αισιοδοξίας. Εκτός από τον 

κόσμο που αγκάλιασε την προσπάθειά μας θέλουμε να ευχαρι-

στήσουμε την ΣΤΑΣΥ για την άψογη συνεργασία και όλους αυτούς 

που με την αγάπη τους αγκάλιασαν την προσπάθειά μας. Ιδιαί-

τερα θέλουμε να ευχαριστήσουμε τον Αντιπεριφερειάρχη Κεντρι-

κού Τομέα Αττικής, Γιώργο Δημόπουλο για τη στήριξή του σε όλες 

μας τις προσπάθειες. Τα μοναδικά έσοδα που έχει το κέντρο μας 

είναι οι συνδρομές των μελών μας και τα χειροτεχνήματα που κατασκευάζουμε. Αξίζει τον κόπο να συνεργαστείτε 

μαζί μας, όπως ο κύριος Δημόπουλος, για να σας δείξουμε τι μπορούμε και όχι τι δεν μπορούμε να καταφέρουμε.

Πρόγραμμα «Νιώθω Ελεύθερος - Νιώθω Δημιουργικός» στο Ι.Μ.Α. 
Συνέχεια από την σελίδα 1 ...έκφρασης. Φέτος εξελίχθηκε το μουσειοπαιδαγωγικό- 

θεατροπαιδαγωγικό πρόγραμμα με τίτλο «Νιώθω Ελεύθερος - Νιώθω Δημιουργικός», 

που είχε παιδαγωγικά επιμεληθεί μέλος του Συλλόγου του Ι.Μ.Α., η Δρ. Αγνή Καρα-

γιάννη (Μουσειοπαιδαγωγός). Το πολιτιστικό πρόγραμμα είχε ως στόχο να κινητο-

ποιήσει το ενδιαφέρον παιδιών με αναπηρίες ώστε να εκφραστούν με διαφορετικό 

τρόπο - με το σώμα, με τον λόγο, με μια ζωγραφιά, με ένα τραγούδι - και να αποδώσουν συναισθήματα, καταστά-

σεις, προβληματισμούς. Σε αυτό το πλαίσιο, έγιναν μεθοδικά και στοχευμένα βιωματικά εργαστήρια τόσο στον 

χώρο του μουσείου όσο και στον χώρο της δομής Ειδικής Αγωγής στην Αλεξανδρούπολη. Με τη συνεργασία μα-

θητών ΑμεΑ και εκπαιδευτικών, οι προσχεδιασμένες παιδαγωγικές δράσεις του Ι.Μ.Α. εμπλουτίζονταν συνεχώς σε 

όλη τη διάρκεια της σχολικής χρονιάς, λαμβάνοντας υπόψη και όλα τα μέτρα προστασίας από την πανδημία. Κα-

τάλληλα εκπαιδευμένοι συνεργάτες του μουσείου έρχονταν σε επαφή με τους μαθητές και υλοποιούσαν δράσεις 

εκκινώντας από ένα βιβλίο, μία εικόνα, από στιγμές της καθημερινότητας. Με τρόπο βιωματικό και ελκυστικό, απε-

λευθερώθηκε ο δημιουργικός εαυτός των συμμετεχόντων. Το πολιτιστικό πρόγραμμα ολοκληρώθηκε με την τελική 

εκδήλωση/δράση κατά την οποία υλοποιήθηκε βιωματικό εργαστήριο δημιουργικής έκφρασης όπου το μήνυμα 

«Νιώθω Ελεύθερος - Νιώθω Δημιουργικός» διαπερνούσε όλες τις δραστηριότητες των συμμετεχόντων: ζωγραφική, 

εικαστικά, μουσική, λεκτική και σωματική έκφραση, παιχνίδι, εμψύχωση από ειδικούς παιδαγωγούς-συνεργάτες 

του μουσείου. Η δράση εμπλουτίστηκε με κατάλληλη ηχητική εγκατάσταση, κατάλληλο φωτισμό, ζωντανή μουσική, 

εδέσματα, χορό και κίνηση. Τα παιδιά ένιωσαν ιδιαίτερα ενθουσιασμένα και συγκινημένα όταν είδαν την αφίσα, 

που είχαν τα ίδια ζωγραφίσει σε ένα από τα βιωματικά εργαστήριά τους, να κοσμεί σε μεγάλες διαστάσεις το Ι.Μ.Α..
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        ΚΚάάττιι   ααππόό  ττοο  ττώώρραα,, 
του Γ. Δημητριάδη            κκάάττιι   γγιιαα  ττοο  ΜΜεεττάά.. .. ..

Ο Άγιος Υάκινθος ο κουβικουλάριος (3/7) 

Ο Άγιος Υάκινθος καταγόταν από την Καισαρεία της 

Καππαδοκίας και έζησε στα χρόνια του αυτοκράτορα 

Τραϊανού (98 - 117 μ.Χ.). Ήταν άνθρωπος με εξαιρετικό 

χαρακτήρα και συμπεριφορά και διετέλεσε κουβικουλά-

ριος (δηλαδή θαλαμηπόλος) του αυτοκράτορα. Διεκπε-

ραίωνε τα καθήκοντα του μέσα στο παλάτι κατά τον 

καλύτερο τρόπο, ενώ παράλληλα ήταν προσεκτικός και 

δεν άφησε την χλιδή των ανακτόρων και τα αυτοκρα-

τορικά γλέντια να μολύνουν την ψυχή του, η οποία ήταν 

δοσμένη ολοκληρωτικά στον Χριστό. Γι' αυτό, όταν ο 

Τραϊανός διέταξε διωγμό κατά των χριστιανών, ο Υά-

κινθος δε δίστασε να ομολογήσει μπροστά στον αυτο-

κράτορα ότι είναι κι εκείνος χριστιανός. Ο αυτοκράτο- 

ρας εξεπλάγη και του είπε ότι είναι αχάριστος για την 

εμπιστοσύνη και την υπόληψη που του είχε, αλλά ο Υά-

κινθος με ψυχική άνεση 

αντέτεινε ότι: «Αν η ευγνω-
μοσύνη είναι αρετή, βασι-
λιά, ποια απολογία θα 
μπορέσω να δώσω αρνού-
μενος το Σωτήρα μου Χρι-
στό, ο όποιος έχυσε για 
μένα το αίμα του, ο οποίος 
μου χάρισε την πίστη, την 
ελπίδα, την αγάπη, ο 
οποίος μου δίνει λιμάνι στις 
τρικυμίες της ψυχής, παρη-
γοριά στη θλίψη, ασφάλεια 
στα κύματα, θώρακα στις 
δοκιμασίες, και ο οποίος 
μου επιφυλάσσει συμμε-

τοχή αιώνια στη βασιλεία Του και τη δόξα Του;» Ο Τραϊ-

ανός, στενοχωρημένος από τα λόγια του Υακίνθου, 

αφού δοκίμασε να τον κάμψει με βασανιστήρια, διέταξε 

να τον φυλακίσουν χωρίς να του δίνουν καθόλου φα-

γητό, εκτός και αν ήθελε να φάει «ειδωλόθυτα» και τρο-

φές ραντισμένες με αίμα από τις θυσίες στους θεούς. 

Σαράντα μέρες πέρασε έτσι ο Υάκινθος, χωρίς να αγ-

γίξει τίποτα και την 41η παρέδωσε το πνεύμα του στον 

Κύριο. Ο αυτοκράτορας Τραϊανός, κατά την ορθόδοξη 

παράδοση, έδωσε εντολή να πετάξουν το λείψανό του 

στα θηρία, αλλά εκείνα δεν το πείραξαν. Τελικά, το λεί-

ψανο του ετάφη στην πατρίδα του, την Καισάρεια, από 

έναν συγκλητικό που του είχε ξαναδώσει το φως του. 

Τα οστά του μετα-

φέρθηκαν αργότερα 

στην Δύση και φυ-

λάσσονται σήμερα 

σε λάρνακα στο Αβ-

βαείο Fürstenfeld. 

Η μνήμη του τιμά-

ται την 3η Ιουλίου.

«Αν δεν είσαι με εμάς, είσαι με τους άλλους» 
Πόλωση. Δεν είναι ελληνικό «φρούτο», αλλά στην Ελλάδα 

πιάνει ρίζες πιο εύκολα. Ίσως βοηθά το κλίμα, ο ήλιος, η 

αλμύρα, ίσως όλα μαζί, αλλά οι Έλληνες θα βρίσκουμε τον 

τρόπο να φτάνουμε τα πράγματα στα άκρα. Σε κάθε θέμα 

θα υπάρχουν δύο φανατισμένες πλευρές και οι ταλαίπω-

ροι στη μέση, οι οποίοι απολαμβάνουν το μίσος των υπο-

λοίπων. Και των δύο! Δεν «επιτρέπεται» λοιπόν να έχεις 

μέτρο, λογική, ηρεμία ή τέλος πάντων «να κοιτάς την δου-

λίτσα σου», όπως ο κυρ-Θόδωρος στο «Οι Γερμανοί ξα-

νάρχονται». Πρέπει να πάρεις θέση και να διαλέξεις 

παράταξη, αλλιώς «είσαι με τους άλλους», όποιοι κι αν 

είναι αυτοί. Για τους δεξιούς, π.χ., είσαι αριστερός και για 

τους αριστερούς, δεξιός. Καμμία πλευρά δεν θα δεχθεί την 

ουδετερότητά σου ή την μετριοπάθεια. Ο πόλεμος αυτός 

σήμερα συντηρείται και υποδαυλίζεται από τα Μέσα Μα-

ζικής Ενημέρωσης για ευνόητους λόγους και εσχάτως από 

τα Μέσα Κοινωνικής Δικτύωσης, (στα οποία, χάρη στην 

ανωνυμία πολλών χρηστών, τα πράγματα εξωθούνται σε 

ευθείες απειλές για την σωματική ακεραιότητα των αντι-

πάλων). Ειδικά στα δεύτερα χάνεται κάθε υγιές μέτρο, αν 

κάποιος π.χ. καταδείξει το υπερβολικό βάρος ως ανθυγι-

εινό, αμέσως κατηγοριοποιείται ως υπέρμαχος της νευρι-

κής ανορεξίας. Η πιθανότητα να προτείνει το φυσιολογικό 

βάρος αποκλείεται εκ των προτέρων... και τα παραδείγ-

ματα είναι ατελείωτα. Τώρα με την πανδημία, προσθέσαμε 

και τους «μπολιασμένους» και τους «ψεκασμένους», σύμ-

φωνα με τους χαρακτηρισμούς των εκπροσώπων τους. 

Ας προσπαθήσουμε να μην πέσουμε σ’ αυτήν την παγίδα.

Ιούλιος: Με μια ματιά 

  1. Άγιοι Κοσμάς και Δαμιανός, οι Ανάργυροι 

  7. Αγία Κυριακή η Μεγαλομάρτυς 

11. Αγία Ισαπόστολος Όλγα η βασίλισσα 

12. Όσιος Παΐσιος ο Αγιορείτης 

14. Όσιος Νικόδημος ο Αγιορείτης 

15. Άγιοι Κήρυκος και Ιουλίττα η μητέρα του 

17. Παγκόσμια Ημέρα Διεθνούς Δικαιοσύνης 

17. Αγία Μαρίνα 

18. Διεθνής Ημέρα Νέλσον Μαντέλα 

20. Προφήτης Ηλίας 

22. Αγία Μαρία η Μαγδαληνή η Μυροφόρος  

24. Αγία Χριστίνα η μεγαλομάρτυς 

26. Αγία Παρασκευή η Οσιομάρτυς 

27. Άγιος Παντελεήμων ο Ιαματικός 

28. Παγκόσμια Ημέρα κατά της Ηπατίτιδας 

28. Οσία Ειρήνη η Χρυσοβαλάντου 

30. Διεθνής Ημέρα Φιλίας 
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Έναρξη του έργου «SAVING», για την περιβαλλοντική ευαισθητοποίηση των νέων 
Έχετε σκεφτεί ποτέ πόσο φαγητό σπαταλάμε καθημερινά; Ενώ παράγεται περισσότερο φα-

γητό απ’ όσο χρειάζεται για να καλύψει τις ανάγκες του παγκόσμιου πληθυσμού, κάθε χρόνο 

σχεδόν το ένα τρίτο των τροφίμων χάνεται ή πετιέται, τη στιγμή που εκατομμύρια άνθρωποι 

δεν μπορούν να καλύψουν τις καθημερινές τους ανάγκες για τροφή. Το SAVING είναι ένα νέο 

έργο που χρηματοδοτείται από το πρόγραμμα Erasmus+ της Ευρωπαϊκής Ένωσης, συντο-

νίζεται από τον φορέα Arrabal AID και εστιάζει στην ευαισθητοποίηση των νέων ανθρώπων 

σχετικά με προκλήσεις που έχουν να κάνουν με το περιβάλλον και την κλιματική αλλαγή. Ως 

απάντηση στην άμεση ανάγκη για έναν διαφορετικό τρόπο ζωής και κατανοώντας τη σημασία της μη τυπικής εκ-

παίδευσης, προτείνεται ένα καινοτόμο εκπαιδευτικό πρόγραμμα για τις βιώσιμες επιλογές, την ασφαλή κατανάλωση 

και τη μείωση της σπατάλης τροφίμων. Το έργο ξεκίνησε με μια πρώτη ανάλυση για τον εντοπισμό των βασικών 

μαθησιακών αναγκών των εργαζομένων στον τομέα της νεολαίας και των νέων ανθρώπων που αντιμετωπίζουν 

τον κίνδυνο αποκλεισμού. Στη συνέχεια θα δημιουργηθεί μια ψηφιακή εκπαιδευτική πλατφόρμα με Ανοιχτούς Εκ-

παιδευτικούς Πόρους (ΑΕΠ) για τη βιωσιμότητα, την επισιτιστική ασφάλεια και το zero food waste, η οποία θα κα-

λύπτει τις εξής θεματικές ενότητες: • Βιωσιμότητα, κοινωνία και οικονομία • Βιολογική καλλιέργεια και παραγωγή 

τροφίμων βάσει των καιρικών συνθηκών • Κοινωνική και επαγγελματική ευημερία των νέων ανθρώπων • Επισιτι-

στική ασφάλεια και μηδενική σπατάλη τροφίμων • Βιώσιμη στρατηγική για την ελαχιστοποίηση της σπατάλης τρο-

φίμων. Οι ΑΕΠ θα δοκιμαστούν μέσω πιλοτικών εκπαιδευτικών σεμιναρίων, στα οποία θα συμμετέχουν νέοι 

άνθρωποι και επαγγελματίες στον τομέα της νεολαίας, που ενδιαφέρονται για την επισιτιστική ασφάλεια και τη  

μείωση της σπατάλης τροφίμων. Στο έργο συμμετέχουν εταίροι από την Ισπανία, Ιταλία, Κύπρο και Τουρκία, ενώ 

από την Ελλάδα συμμετέχει το Athens Lifelong Learning Institute, ένα ινστιτούτο έρευνας και εκπαίδευσης. Σκοπός 

του είναι η διευκόλυνση και η ενίσχυση καινοτόμων διαδικασιών στους τομείς της εκπαίδευσης και της δια βίου μά-

θησης, της ανάπτυξης του ανθρώπινου κεφαλαίου, της κοινωνίας της γνώσης και της κοινωνικής συμπερίληψης.

Ξεκίνησε για πρώτη φορά στη χώρα η λειτουργία Παρατηρητηρίου Ανακύκλωσης 
Την πεποίθηση πως ο ενημερωμένος κι ενεργός πολίτης, είναι ο καλύτερος «σύμμαχος» 

σε μια καθημερινή μάχη για να νικήσουμε το «τέρας των σκουπιδιών», διατύπωσε ο Πε-

ριφερειάρχης Αττικής, Γ. Πατούλης, προλογίζοντας την παρουσίαση της ηλεκτρονικής 

εφαρμογής που αφορά στη λειτουργία του Παρατηρητηρίου Ανακύκλωσης της Αττικής. 

Η καινοτόμα πρωτοβουλία που λαμβάνεται για πρώτη φορά στη χώρα από την Περιφέ-

ρεια Αττικής και τον ΕΔΣΝΑ παρουσιάστηκε σε ειδική εκδήλωση, ενώ τους στόχους και 

τα αποτελέσματα των μέχρι τώρα δράσεων της Περιφέρειας στον τομέα της ανακύκλω-

σης εξειδίκευσε ο σύμβουλος της Περιφέρειας σε ζητήματα ανακύκλωσης, Α. Μαυρόπουλος. Χαιρετισμούς απεύ-

θυναν ο Γ.Γ. Διαχείρισης Στερεών Αποβλήτων Μ. Γραφάκος και ο Διευθύνων Σύμβουλος του ΕΟΑΝ, Ν. Χιωτάκης. 

O κ. Γραφάκος συνεχάρη θερμά την Περιφέρεια και τον ΕΔΣΝΑ και προσωπικά τον Περιφερειάρχη, Γ. Πατούλη, 

για την πρωτοβουλία δημιουργίας του Παρατηρητηρίου, κάνοντας λόγο για ένα θεσμό μεγάλης σημασίας. «Τα βή-
ματα και οι δράσεις που έχουν γίνει μέχρι στιγμής από την Περιφέρεια Αττικής είναι εξαιρετικά σημαντικά και βοηθούν 
τη χώρα να γυρίσει σελίδα και να περάσει σε μία νέα εποχή στον τομέα διαχείρισης των απορριμμάτων» τόνισε και 

πρόσθεσε: «Πρόκειται για μία πρωτοβουλία που ευνοεί την κοινωνική συμμετοχή και την ευγενή άμιλλα μεταξύ των 
Δήμων. Εύχομαι το παράδειγμα της Αττικής να το ακολουθήσουν και οι άλλες Περιφέρειες της χώρας». Τα επόμενα 

βήματα αφορούν την Ψηφιακή πλατφόρµα και τις καταγραφές, την πλήρη ψηφιοποίηση και αυτοµατοποίηση κατα-

γραφών από όλες τις εγκαταστάσεις, τα ανοικτά δεδοµένα για ερευνητικούς σκοπούς και δήµους, την προσθήκη 

και άλλων ρευµάτων σε συνεργασία µε ΣΕΔ, τις μηνιαίες αναφορές και αλληλεπίδραση και την τεχνητή νοηµοσύνη.

Ένα από τα μεγαλύτερα έργα αντιπλημμυρικής θωράκισης της Δυτικής Αττικής, στα Άνω Λιόσια 
Το περιβαλλοντικό έργο αντιπλημμυρικής προστασίας με προϋπολογισμό 14.915.000 €, ξε-

κινά να υλοποιείται με χρηματοδότηση της Περιφέρειας Αττικής, καθώς είναι ζωτικής σημα-

σίας για τον Δήμο Φυλής και θα συμβάλει στην επίλυση σημαντικών προβλημάτων, τα οποία 

ταλαιπωρούν εδώ και δεκαετίες τους κατοίκους. Η υλοποίησή του εισέρχεται στην τελική 

φάση με την υπογραφή της προγραμματικής σύμβασης με τον ανάδοχο εργολάβο, παρου-

σία του Δημάρχου Φυλής, Χρ. Παππού, και του Αντιπεριφερειάρχη Δυτικής Αττικής, Λ. Κοσμόπουλου. Το έργο 

αφορά στην κατασκευή αγωγών ομβρίων και φρεατίων υδροσυλλογής, ώστε να εξασφαλιστεί η αντιπλημμυρική 

προστασία/θωράκιση της Ανατολικής Λεκάνης της Δ.Ε. Άνω Λιοσίων του Δήμου Φυλής και της ευρύτερης περιοχής.
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Σταμούλης Δημήτριος 

Ειδικότητα: Χειρουργός Ορθοπεδικός 

Δ/νση: Πατριάρχου Γρηγορίου Ε΄ 24 

14671 Νέα Ερυθραία 

Τηλέφωνο: 210-6202998, 6945155337 

Εmail: info@stamoulisorthopedikos.gr 

Web: www.stamoulisorthopedikos.gr

- ΙΑΤΡΟΙ - ΦΥΣΙΚΟΘΕΡΑΠΕΥΤΕΣ -- ΙΑΤΡΟΙ - ΦΥΣΙΚΟΘΕΡΑΠΕΥΤΕΣ -

Μαρμούτα Λεμονιά 

Ειδικότητα: Χειρουργός Οφθαλμίατρος 

Διεύθυνση: 25ης Μαρτίου 170 

13231 Πετρούπολη 

Τηλέφωνο: 2105063795, 6977284289 

Εmail: lmarmouta@gmail.com 

Χαλιμούδρας Αθανάσιος 

Ειδικότητα: Φυσικοθεραπευτής 

Δ/νση: Λ. Ηρακλείου 285 & Μητρ. Τιμό-

θεου 14, 14231 Νέα Ιωνία 
Τηλέφωνο: 2114112525, 2114116112, 6973022232 

Εmail: info@physiobms.gr 

Web: www.physiobms.gr 

Koυτσοκώστας Χ. Ευάγγελος 

Ειδικότητα: Χειρουργός  

Ουρολόγος - Ανδρολόγος 

Διεύθυνση: Ευελπίδων 59, 11362 Αθήνα 

Τηλέφωνο: 210-8225065, 6972029140 

Εmail: evkoutsokostas@gmail.com

Νικολάου Άννα 

Ειδικότητα: Χειρουργός Γυναικολόγος 

Διεύθυνση: Δ. Διαμαντίδη 25 

18120 Κορυδαλλός 

Τηλέφωνο: 2104956700, 6973844277 

Εmail: nicolau@otenet.gr 

ΑKTINA CENTER - Λιαράκος Βασίλειος 

Ειδικότητα: Χειρουργός Οφθαλμίατρος 

Διεύθυνση: Βασ. Σοφίας & Βεντήρη 1 

11528, Αθήνα 

Τηλέφωνο: 2107241888, 6972424606 

Εmail: vsliarakos@gmail.com 

Web: www.aktinacenter.gr

Γαλανόπουλος Ηλίας 

Ειδικότητα: Χειρουργός Ορθοπεδικός 

Διεύθυνση: Λεωφόρος Κηφισίας 90 

11526 Αθήνα 

Τηλέφωνο: 210-6924216, 6974715094 

Εmail: galanop.ilias@gmail.com 

Web: www.ilgalanopoulos.gr

Αγγελάκος Μιχαήλ 

Ειδικότητα: Ρευματολόγος 

Διεύθυνση: Λεωφόρος Αλεξάνδρας 209 

11523 Αθήνα 

Τηλέφωνο: 210-6432505, 6972328504 
Εmail:mixalisaggelakos2012@gmail.com

Κανελλοπούλου Γεωργία 
Ειδικότητα: Δερματολόγος-Αφροδισιολόγος 

Διεύθυνση: Μέρλιν 7, 10671 Κολωνάκι 

Λ. Μαραθώνος 3, 14572 Δροσιά 

Τηλέφωνο: 210-6228628, 6972911036 

Εmail: gkanello@iatrikidionysou.gr 

Κατσαρά Στ. Κάρλα 

Ειδικότητα: Ειδικός Παθολόγος 

Διεύθυνση: Ευελπίδων 59 

11362 Αθήνα 

Τηλέφωνο: 210-8225065, 6947434884 

Εmail: carlakts@yahoo.com 

Πανέρης Παντελεήμων 

Ειδικότητα: Γενικός Χειρουργός 

Διεύθυνση: Ιωάννου Φωκά 40 

11142 Αθήνα 

Τηλέφωνο: 2110195840, 6946467707 
Εmail: paneris.p@gmail.com

Ζαγοραίος Νικόλαος 

Ειδικότητα: Ορθοπεδικός 

Διεύθυνση: Ιωάννου Γενναδίου 6 

11521, Αθήνα 

Τηλέφωνο: 2107225333, 6932440191 

Εmail: nikozago@yahoo.com 

Τσάκαλης Νικόλαος 

Ειδικότητα: Ειδικός Παθολόγος 

Διεύθυνση: Περικλέους 4 

12244 Αιγάλεω 

Τηλέφωνο: 6932677420 

Εmail: drniktsakalis@gmail.com

Φιαμέγκος Αλέξανδρος 

Ειδικότητα: Χειρουργός Ουρολόγος - 

Ανδρολόγος 

Διεύθυνση: Λ. Κηφισίας 156 11525 Αθήνα 

Τηλέφωνο: 2106721030, 6936795172 

Εmail: alfiamegos@yahoo.gr 

Web: www.urosurgical.gr 

Τρίμμης Ευθύμης 

Ειδικότητα: Χειρουργός Ουρολόγος - 

Ανδρολόγος 

Δ/νση: Λ. Πεντέλης 5Α, 15235 Βριλήσσια 

Τηλέφωνο: 2106848755, 6973246959 

Εmail: eftrimmis@yahoo.com 

Web: www.ourologos-vrillisia.gr 

Χρονόπουλος Αναστάσιος 

Ειδικότητα: Αγγειοχειρούργος 

Διεύθυνση: Πινδάρου 3 

10671 Αθήνα 

Τηλέφωνο: 2107259158, 6944357899 

Εmail: chronopoulos5@gmail.com 

ΑΥΘΕΝΤΙΚΕΣ ΧΕΙΡΟΤΕΧΝΙΕΣΑΥΘΕΝΤΙΚΕΣ ΧΕΙΡΟΤΕΧΝΙΕΣ  

ΑΤΟΜΩΝ ΜΕ ΑΝΑΠΗΡΙΑΑΤΟΜΩΝ ΜΕ ΑΝΑΠΗΡΙΑ
Αληθινές διδακτικές ιστορίες, γραμμέ-

νες και ζωγραφισμένες από τα μέλη μας 

Για περισσότερα προϊόντα και για παραγ-

γελίες επισκεφθείτε την ιστοσελίδα μας: 

www.keashop.gr - Τηλ.: 210-2480235

Κουμπαράδες, σε διάφορες διαστάσεις 

και χρώματα, ζωγραφισμένοι στο χέρι. 


